



通訊報導

維護海洋資源有功 恆春海巡隊榮獲表揚

文、圖／蔡東榮

海 洋巡防總局第十四（恆春）海巡隊日前接獲屏東縣枋寮區漁會來函，謂以：『貴隊執行海上資源之保護，協助本會轄區海域取締非法捕魚行為，該護漁工作不遺餘力，今適逢九十二年漁民節，本會舉辦慶祝活動藉以表彰，屆時請出席接受大會表揚』等；這不僅是我海巡單位的光榮；更是本署執行海洋資源保護政策，深受地方漁業團體高度肯定的指標。

近年來，屏東縣楓港、枋山沿海一帶海域因部份漁船違規拖網濫捕近岸水產魚類，導致沿岸海域自然生態遭受破壞，漁業資源呈現日漸枯竭現象，進而更侵犯近岸作業漁民權益，嚴重影響漁民生計；有鑑於此，本隊隊長朱清和為確保漁業能持續成長，海洋資源保護及培育工作得以強化，本「保



障合法，取締非法」之宗旨依法行政，配合漁政單位在相關法令賦權下，特別成立專案小組，親自規劃海上專案勤務積極查緝，自去（九十一）年迄今共取締三浬內違規拖網捕魚廿四件，焚寄網、扒網（俗稱三腳虎）三件，非法電魚一件，成果相當豐碩。

屏東縣枋寮區漁會九十二年漁民節慶祝活動，於九十二年七月一日在該會活動中心舉行，由理事長黃金棟主持，邀請列席機關有行政院農委會漁業署、屏東縣政府漁業課、國防部三軍聯訓基地、岸巡六二大隊及地方人士約三百餘人參加，本隊朱隊長因前往總局參加局務會報，由副隊長徐永康代表接受表揚。（作者任職於第十四（恆春）海巡隊組主任）

